

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKŐ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE.”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE.”)

Előfizetés ár: ...
Helyi ár: ...
Külföldi ár: ...

Feladvány szerkesztő:
Huss Gyula

Csillámpák, D 6 m 5 l k i-utca, Csillámpák —
szedők a lap szellemi és anyagi költségeit
kölcsönözzék.

Volt egy tavasz nem rég, amely a magyar nemzet számára sötétebb, borúsabb lón, mint a legködösebb ősz. Az 1906 év márciusa meghozta a melegebb nap sugarat és langyos szellőivel elűjtja az égboltozatról a hóval teli felhőket, de nem hozhatott derült az érzési tudó a hazaiak sorsáért aggódó magyarok szívét. Egy évnél tovább viytk a nemzeti küzdelmet és egyedüli fegyverünk a törvénykönyv volt, amelyre a magyar király megesküdött. Már-már úgy látszott, hogy ellenségeink eltértek a törvényt s a fegyver kihull a kezükből. A férfiak már elcsüggedtek az alkotmányunk, a nemzet jogainak védelmében s a vesérek tanácsalanel álltak. Akkor sugallta a tavasz lehellete lelkes magyar nőknek egy új fegyver gondolatát.

Szabadságunk harcainból a magyar nő mindig kivette részét. Az 1906 év tavaszán is így történt. Magyar nők kezében fegyverre vállik a tavasz virága, a legmagyarebb virág, a tulipán. Politikai türemsénytelennek látszott a nemzeti küzdelem. Társadalmunk legelőkelőbb hölgyei, tulipánnal a kezükben a magyar társadalom mezejére tereltek.

Akik a tulipán jegyében egyesültek, először is magyarább akarták tenni társadalmunkat, mint a minő volt eddigé. Mert ebben a házában a szabadság első feltétele a magyarság. Ez a haza szabaddá lesz, mi-helyt igazán minden ízében és minden zugában magyará lett. És minél inkább eltávolodik a magyarságtól, annál inkább eltávolodik a szabadságtól is.

Nő a férfit — azt mondják — mindenre rá tudja venni. Hát vegyékrá őket, hogy magyarok legyenek.

Mert nem vagyunk eléggé és nem vagyunk mindenben magyarok. Sem szó, sem gondolatban. Nem vagyunk azok jellemünkben és kedvteléseinkben, nem vagyunk azok ismereteinkben. Még a bavevő falunk sem eléggé magyar.

Nincs több olyan bator nép, mint a magyar, mely legalábbabb ellenségének adná oda minden keresményét, ahogyan mi a osztrákoknak adtuk. Majd ha tesz az osztrák cukor, mely véletlenül gyomrunkba került, majd ha véresre töri lábunkat az osztrák cipő, majd ha égeti testünket az osztrák szövet, miat a hogyan hajdan Haeraklest égette a Neasos vértől azennyes ing: majd csak akkor leszünk kézsza egy újabb, az elmúltal sikeresebb nemzeti küzdelemre. Pedig akkor sem fogunk egyebet tenni, csak a kölcönt adjuk vissza azért, hogy az osztrák szövetség minden katangása a magyart

Csak azokon a szövetségkehen mulik a függetlenségre való minden törekvésünk sora. Azért nem vezethetik magyar nyelven harca a fiainkat, azért nem védhetünk vámsorompó a magyar nemzeti állámanak még a létezését is, hogy az osztrák posztó's az osztrák iparnak minden egyéb, silány termelését el lehessen magyar piacokon helyezni.

Tartsunk hát távol a testünkől, lelkünkől mindent a mi nem magyar! juttassuk magyar termelőnek a szükségleteinkért kiadott filléreket; fokozzuk és oltalmassuk minden téren a magyar termelést az idegen versennyel szemben. Ez váljék szilárd elhatározássá, szent fogadalommá minden magyar ember és illeg minden magyar nő lelkében.

Türelem és kitartás, — nem voltak sajnálványok, hanem a jövőnké. A jövőnké kell válniok, ha itt a Kárpátok között belüli nemzetként akarunk élni továbbra is.

Ez vagy az a magyar cikk már itt vagy ott elfogyott, talán várnia kell, míg újat alkot a gyáros. Várjunk szászor inkább, semmint olyasmi jussom otthonunkba, amirajta van az ellenség kézsze. A magyar termelőnek készlete ma még hamar kimerülhet, még nemrég aggodalommal látta felhalmozódását az áruknak, amiket senki

Mária Antoinette kivégzése.

Tudom, a híres francia történetíró teljes joggal mondja, hogy ha Mária Antoinette férj lett volna és ő ül vala a szerencsétlen XVI. Lajos trónján, nagy veszedelmet südött volna a francia forradalomra. Okos, még inkább energikus asszony volt, aki szive mélyéből utálta az új törvényeket és állapotokat, melyeket az 1789-ben fűszert nemzeti gyűlés teremtett meg. Gyenge lelkű férje mellett nem érvényesülhetett és így látott aztán, hogy ő, valamint férje és Bourbon Erzsébet heregnő a guillotíneon fejezték be

len viszonyok és emberek kőse jutott. Igaz, a női asszony, amelyben addig él, sem volt vissza az ő puritan erkölcséről, de azt a nyíltságot a szerelmi tolsódnának, az istentagadának, a nép kiszípolyságának és az örületes pazarlásnak, egyes-egyedül csak a római esküszó utvara tártá fel. XVI-ik Lajos erényes ember volt, szakítani akart elődeinek buja és pazarló életmódjával, Doubarry asszonyt az udvartól elkergette és egyik-másik erkölcsisigorító intézkedésével magára vonta az udvaroncok haragját, akik érezték a módját, hogy Mária Antoinettet befolyásuk alá keríték és az ő révén igyekeztek rávenni a gyenge királyt arra, hogy az udvart régi pompájában, régi mulatozó mániájában hagyja meg. A szerencsétlen király engedett és ez volt az ő és családja veszte. Mária Antoinette kitűnően éreste magát a pompás udvari élet fergatagában, részt vett az estélyeken, udvarolt tatott magának, — de mindig a túlságos kerítai küszö, — sőt több ízben fel is lépett a voralloni hásszinhás szinpadán Voltáznak egy darabjában, amelyben a nagy istentagadó as

egyháts és a nemzeti miniszterekkel szemben volt az akkori kor! Az akarták látni, hogy vulkánon táncolnak és kacérkodnak a szabad szocialista istentagadó szellemmel, a forradalom előhírnököi iskolájával, amelynek Montesquieu, Voltaire, Rousseau és Holbach voltak a tanítómesterei. Boljogon, vidáman szavalt a királynék legmesszebbre Voltaire szellemes verset és nem borsongatta meg lelkét a jövő réme az iszonytató erő, amely e versek szellemében cselekedve a guillettin alá hajította a legmesszebb hatványakat, amely királynői fejét tartott.

A forradalom írói közül azok, akik minden áron a forradalom dicsőségét sengik, sok minden félett összeinnek ugyan arról, hogy a királyné erkölcsötlen életet élt és férjét megcsalta, de hiszonyítani egyik sem tud. A legnyilvánabb vád ellene az, hogy ő is szerpelt volna Rohan herceg nyakék botrányában, de azt sem tudják semmivel sem hiszonyítani. Ennek a botránynak története a következő:

Rohan Lajos herceg strassburgi püspökér

Csatáry Károly

Menségek magyar, angol és skót szövegekben, nagy választékban a legdivatosabb mintákban vaktárra érkeztek melynek megtekintésére ezennel meghívom a n. é. uri közönséget.

sem keresett. A mi kitarásunk, az állandóan megmaradó nagy kereslet bátorítja őt, hogy ezentul sokkal nagyobb termelésre készüljön elő. Csak néhány évig lobogjon a lelkesedés lángja az iparvédő mozgalomban, úgy ahogyan a tulipán mozgalom kezdetén lobogott, és a magyar termelés megkészszerződik, az új magyar gyárak százanként fognak előállani. Ne pusztíson el bennünket százados büntünk, mely annyiszor veztünk okozta. A pillanatra fellobbanó és évekre elszunnyadó szalmatüze!

Tanítsuk a gyermekeket fegyverforgalásra.

Kétszer röppent ködös Britanniában az egyik nemzetek lobogója fölé a magyar trikolor. Győztünk és meggyőztük a földkerekséget arról, hogy magyar testedzés van. Kérdés: elég-e ennyi? Ha pedig nem elég, minek kell történnie, hogy bizalommal tekintünk a jövő elé?

A testedzés fontos momentum: egy nemzet életében. A nagy német-francia háborút nem Moltke, nem Bismarck nyerte meg, nem Montaya Eugénia férje és tábornokai vesztették el. Azt a kockát, amely Méziéres-nél, Sédán-nál, Saintquentin-nél a porosz király javára dőlt el, a germán — Schulmeisterek perditették.

A német testedzés emberemlékeztet óra a néptanítók hatáskörében kezdődött. Görög minta nyomán az agyidegekkel egy arányban fejlesztették a kis német lurkók izmait. Katonás lett a gyerek még mielőtt katonasorba lépett. Lomhábban hőmpölyg a Duna vize, mint a Rajnáé, nem tudom, ám tény, hogy mi magyarok még sem emelkedtünk a testgyakorlat mezején arra a niveau-ra, amelyen a Schulmeister-náció már a múlt század közepe táján tündökölt.

Magyar tanítók, magyar tornatanárok, jusson eszetekbe a Bismarki szózat:

— Thut Euere verdammte Pflicht und Schuldigkeit!... (Teljesítsétek kutyaköte

Komoly történetírók konstatálják, meg tanít rá maga az élet is, akinek a bölcs mondán nem szófia a tanító mestere

ténelem, hogy a háborúk sorsát az előzetes testedzés irányítja.

Nem elegendő a vivás. Kellene, hogy ama szakemberek, a i kinek kezében a magyar testi nevelés le van téve, célba lónak is tanítsanak. Ez volna az igazi „Les deux écoles...”

Napoleon, a korzikai, noha a tüzérség, öléből származott, a gyalogságával nyerte meg ütközeteit. Kométa utját a fehér galánis gyalogárda dübörgése kísérte. De nem lötegyverekből tüzelt-e már ez a gárda? amelynek egyik generálisa, Cambronne, mámoros göggel vágta oda az ellenfél fehér zászlós parlamentáirjének a lakonikus választ:

— Fügét!

Puskát tehát a magyar gyerek kezébe! A hortobágyi csikós öklömnyi magzatát löraülteti, a messzeséges rónán zsbói báró Wesselényi Miklós kis fiát rádobta a nyergeletlen vad ménre. Szórén ülte meg a kis méltóságos urfi a zabolátlan paipát. Ugy kapaszkodott meg a repkedő sörényébe

Igaz magyar gyerek volt. És minden jóra való magyar fiu megérdemli azt is, hogy idejekorán megtanítsák célba lóni.

mint a céllövészet folytonos láncolat.

A cél: az ember.

A bur született vadász. Az angol gyerek meg 12 esztendő korától fogva járja a hadiiskolát. Az iskola angol neve: brigade school. A brigadéros az angol néptanító, a katonák: egy csomó szőke, vagy vörös haju, kékszemű nebuló... Szombat délutánonként kivonulnak valami nedves fenyejre, a város melé és csapnak olyan lövöldözést, hogy azt hinnéd, Ferenc Ferdinánd királyi herceg rándult oda Hajmáskérről és vele egyhadserg.

Persze, az apró Johnok, Busterek és Bobok raja azt hiszi, hogy ők lord Roberts ek, sőt Wellington hercegek — egy szálig...

Adjatok puskát a magyar fiúnak és meglássátok, csupa Hunyadi János, csupa Petneházy, meg Klapka György lesz az egész gyereksereg. N-m okosabb-e ez, mintha Sa: tollnak, a nagy vörösbőrű főnöknek, vagy Scherlock Holmes-nak, és a Pinkerton testvéreknek képzelik magukat?

Katonás szellem lenne urrá rajtuk. Szentségtörés a békét háborítani, a jelen a polgári munka korá, és Magyarországnak

szorgalmas iparosokra, élelmes kereskedőkre van égető szüksége; de a férfiaság és kitagadná, hogy benne rejöl forrása az önbizalomnak, ne istápolja-e hathatósan a békés haladást? Ha pedig a magyar fiúnak még egyszer el kellene menni: legyen céllövő, amint az angol mondja: deadshot, mindahányá.

Akármiilyen nevelési ágba életbevágó a szülők feladata. Szorítsák a szülők maguk is testgyakorlatra: a kicsinyeket. Sulyós kerülhet a legszerényebb hajlékban is és a sulyzó jóval célserűbb nevelési eszköz, mint a — diaboló. Rendszerre szoktatja a gyerekeket, izmot növel ifju karján...

Legyen a mi olympiai diadalunk jeladása arra, hogy a testedzés, a hasznos sport, általánossá váljék Magyarországon.

UJDONSÁGOK.

H...k...

Vadvirágos, kökörösines erdőn,
Assatok sirt nekem!
Erdő mélyén, patak partján,
Hús habjain elmélázván,
Mégnyugodott lelkem.
Dalos madár elalattott,
Játszi szellő csókolgatott
S csattogott az ének;
Zugó patak róla beszélt,
Nyiló virág sugva mesélt
Andalítót, szépet...!
Itt ringatott lágyan karján,
Itt álmodtam... s édes ajkán
Mosolygás ült mindig.
Biborpiros eperajka
Ajkamra volt rátapadva
Viradtattól estig;
Itt sirtam el szerelmemet,
Itt öleltem édesemet,
Patak, virág látta...
Csergő patak, dalos madár
Tanuivá lettek,
Virághalál, hervadt őszön,
Lombhulláskor, néma csöndön
Ide temesettek...!

Bimbó.

sek, valami csinje miatt, kegyvesztett lett az udvarnál, és minden áron arra törekedett, hogy a reá haragvó királynét megbékítse. Egy Jeanne de la Motte neve kalandornó elhitette vele, hogy a királyné megbékül, ha megveszi számára azt a világraszólóan szép nyakláncot, amelyet egy párisi ékszerész készített. XV-ik Lajos kedvére, Doubarry asszony számára, melyet azonban az nem kapott meg, mert XV-ik Lajos időközben meghalt. Rohan herceg hitt a kalandornőnek és megvásárolta a nyakláncot egy millió és hátszáz ezer frankért. A világraszóló ékszer Rohan személyesen adta át egy este egy felvilági hölgynek, aki mint királyné szerepelt. Ugyanis a herceget Jeanne de la Motte a Versailles-i parkba vitte, ahol a sötétségben egyszerre megjelent az éresek előtt egy sűrűn lefátyolt hölgy, akiről az éresek azt hitte, hogy a királyné.

A család mihamarapikattant, a nyakéket a kalandornó cinkostársai Amie damban elzlogosították és az udvar ellen amugy is felingerelt nép országzszerete hirdette, hogy igenis Maria Antoinette vette át az ékszer Rohan hercegtől — ellenszolgálatások fejében. A királyné azonban mitem törődött ezekkel a pletykákkal és amikor fenyegető felhők gyülekeztek Versailles felől, a királyné megvette magát a politikai férjét oly irányban befolyásolta, hogy nevezések bele az ország által mind türelmetlenül követelt reformokba. Ha a király csak Maria Antoinette-re hallgatott volna, erősen intézkedésekkel a forradalmi mozgalmakat el tudta volna fojtani. De egyik nap neje kívánsága szerint

intézkedett, de már a másik nap levette őt lábáról Necker reformpárti miniszter és ez a kapkodás csak sieftette a királyság végnapjait

1791 június 20-án a királyi család megszökött Párisból. A terv az volt, hogy a királyi család a külföldre menekül és külföldi haderő segítségével igazza le ismét a forradalmárok kezébe került Franciaországot De a gondatlan király Varennesben kidugta fejét a postakocsiból a sz éppen arra haladó varennesi postamester, Drouet polgártárs, egy telivér jabobinus; fölis merte. A szőkevény királyi családot lefogták s katonaság és ágyuk között a sorfalat álló nép szitkát és gunykácajait tal kísérve visszavitték Párisba. Itt a Touillériákban helyezték el a királyi családot, amely június 25 étől kezdve — fogoly volt.

1793. január 16-án a konvent ítélete alapján lefejezték XVI-ik Lajost.

Tíz hónappal később követte őt a halálba Maria Antoinette. 1793. július 11-én éjjel megjelent a Temple kolostorban, ahová a királyi család a Touillériák ostro na után átszállították. A párisi közönségnek egyik tisztviselője, aki a királynétől erőszakkal elragadta két kis gyermekét. A szerencsétlen asszony már akkor tudta, hogy a gyermekeit meg kell menteni. Augustus 2-án a templomból átszállították a Conciergerie nevű börtönbe, ahol aztán heteken át szenvedett. Egy történetíró Maria Antoinette utolsó napjait ékként írja meg:

A királynénak pokol volt az élete a Conciergerieben. Mindenféle rágalmozó, trágár röpira-

tokat csempéztek be hozzá, és ró gnyadalokat kellett végig hallgatnia. Hívei kísérleteket tettek megszabadítására, de ez nem sikerült. A konvent, mely benne a köztársaságra veszedelmes ellenfelet, a Habsburg családot akarta sújtani, elrendelte a vád alá helyezését. Október 14-én a forradalmi törvények elő vezették. Ekkorra már a haja megvörösült, ruhái lerongyolódtak. Tékintetéből azonban olyan méltóság sugárzott, hogy még a csócselék hallgatóság is tisztelettel nézett rá.

Fouquier-Tinville, a rettenetes közbüadó — aki későbbben szintén a vérpadon halt meg — nem tudott „özvegy Capetné”, (Capet az ősi neve a francia uralkodó családnak) — ellene egyebet felhozni, mint régi udvari pletykákat, végül pedig azt, hogy részes az augusztus 10-iki „összeesküvésben”. Maria Antoinette rövid határozott szavakban utasította vissza a vádakát. Tudta jól, hogy az ítélet már készen van. Ekkor Hébert képviselő arcátlanul azt vágta szemébe, hogy erkölcstelen életet élt és bizonyította ezt azzal, hogy a nyolc éves trónörökös tett volna ilyen vallomást. A királyné nem méltatta még feleletre sem ezt az aljasságot. Mikor azonban az egyik esküdt a Habsburgok adta ígéretet, a méltatlankodástól elfojtott hangon szólalt meg:

— Maga a természet lázad fel az ilyen vád ellen: hivatkozom az anyákra, akik itt jelen vannak!

Olyan hatalmas volt a szerencsétlen királyné asszonyi méltóságának kitörése, hogy a hallgatóság közt ülő asszonyok, dacára elvete-

— A bolgár fejedelem Cellben. Ferdinánd bolgár fejedelem kiseretével csütörtökön az esti órákban külön udvari vonaton Celdömölkön át Szombathelyre utazott. A fejedelmet vivő vonat a celdömölki állomáson vizet vett a néhány pernyi tartózkodás után fejedelmi utasával Szombathelyre robogott.

— Halálhöz. Reisinger Adolf jánosházi kereskedő, a jánosháza-vidéki takarékpénztár igazgatóság tagja, hosszas betegeskedés után hétfőn meghalt. Temetése szerdán délután ment végbe a közönség számos részvételével.

— Megyei bizottsági tagválasztás volt hétfőn Ságban, amely alkalommal Bárdossy Zoltán alsómesteri birtokost választották meg megyei bizottsági tagul.

— Pfüj. E hírünknek a legnagyobb megértelődés és fejtorlás mellett sem adhattunk más címet mint a fenti. — A helybeli sajtókaró „collega” amely fenállása alatt a baklővéseknél — egész sorozatát produkálta — már a bölcs „feljelbe szerkesztő” ur nagy csészből kifolyólag a mult vasarnapi számában összes eddigi baklővéseit megkoronáztá. Egy hír közleményt irt meg a jeles collega „Idyll a Sághegyen” címmel, amely dőgleletes büst terjeszt. A tisztességes magyar sajtóban ilyen trágár közlemény még nem látott napvilágot. Aki talán kételkednék állításunkban, olvassa el a sajtókaró e közleményét, de vigyázzon, hogy köldök csömört ne kapjon tőle.

lefolyása alatt Celdömölkön Működés a virradóra a tízedik betöréses lopást követték el eddig még ismeretlen gazemberek. Kifőne esetben nem jart anyagi eredménnyel a betörők terve ezuttal azonban alaposan kárpótolták magukat. A hétfő újjeli betörésnél Komátits Ernő Kossuth Lajos utcai órási és ékszerész üzletét fosztották ki a elvittek vagy ötezer korona értékű aranynevet. A betörést minden valószínűség között éjjeli 1—2 óra között követték el. Komátits Ernőnél a kirakatban volt összes aranynevetük vitték el a tolvajok és az üzlet kifosztását csak reggel vették észre, így a tolvajoknak elég idejük volt az elmenekülésre. Igazán botrányos, nyomorúságos közbiztonsági állapotok uralkodnak nálunk. Szégyen és gyalázat, hogy Cellben egy év alatt 9 betöréses lopást követhettek el a tolvajurak s minden esetben ama bizonyos bottal ütök a nyomukat. Az éjjeli örök a késéretükben levő egy szál rendőrral csak aira valók, hogy az éjjelt át aludják, avagy ha történetesen nem alusszák, hát akkor a szerelem tanyá előtt ácsorognak és ott lesik, hogy kitől kaphatnak egy itóka bort vagy egy szivart. Ha sincsenek a szerelem tanyá előtt akkor bizonyos, hogy valamelyik kávéház vagy vendéglő előtt lebeszélnek s konkrétan a vasut állomás is. Itt is szeretettel „örkik” a város közbiztonságát. Annyi bizonyos, hisz a tények rövid egy év alatt elége belgaolták már, hogy Celdömölkben az éjjeli örök miatt akár az egész város kifoszthatják az ó éberségük miatt. Micsoda gyalázatos botrányos örökösés az mikor egy 600 méter hosszú utcát, melyen a kereskedések zöme van, nem bírnak megőrizni — a betörőkötől! Hisz ha valkai a városáza előtt örök tessen és figyelemmel, innét az összes kereskedéket majdnem meg őrizheti egy — két lépés tevével. A helyzet igazi türetetlen tarthatatlan s addig is mig az új 5 rendőri állás betölt.

multságüknek és a királyné ellen való gyűlöletüknek, fenyegető mozgással indultak fel Hébert ellen. A két kirendelt védő mindent megtett a szerencsétlen királyné érdekében. Hasztalan! Hét napig tartó tárgyalás után hajnali négy óraker kimondták a halálos ítéletet.

A királynét visszavezették börtönébe, ahol záporként omló könnyek közt irta utolsó szívet megrondító levelét sógorójának Erzsébet hercegnőnek. Aztán lefeküdt s több óra hosszat nyugodtan aludt. Nyolc óra tájban felkeltették, de még két óráig kellett várakoznia, amig megjött a kocsi, hogy a vesztőhelyre vigye. Fehérszínű, de nyomorúságos reggeli öltözetben, hátrakötött kezekkel ült fel a kocsira, egy pap mellett foglalva helyett. Büszkeség nélkül, de azért nem leverten nézett végig a sorfalat álló tömegben, amely folyton üvöltözött: „Le a zsarnoknövel!” Gyors léptekkel sietett fel a vőpádra; még egy utolsó pillantást vetett a Touillierjak szemközti lévő kertje felé, még egy Istenhözadót sőhajtott gyermekei felé, aztán a nyaktől alá hajtottá — a fejét.

Decemvir.

ve lesz gondoskodni kell haladék talanul a közbiztonsági állapotok megjavításáról. Tessenék az éjjeli örököt ellenőrizni. Az éjjeli örököt nálunk senkisé ellenőrzik, ép azért vannak napirenden a betörések. Új évkor tehát lesz 9 rendőrcsésztől sem sokat várunk, mert parancsoló fej nélkül lesznek. Hogy rend legyen, feltétlenül rendőz biztosít állás szervezendő, mert ennélkül az egész intézmény csak arra lesz jó, hogy a városnak több lesz a kidása.

— Tanítóválasztás. Jháza kath. iskolaszéke f-hó 19-én tanítóválasztásra gyűlt össze. A beérkezett pályázatok közül Gyarmati J és Werner K. pályázatai vétettek első sorban figyelembe, mint azokét. Kiket az iskolaszék személyesen is ismer, de a választás meddő maradt, mivel mindket pályázat egyenlő szavazatot nyert.

— Elégítél egy tanítónak. A jánosháza és Vidéke című lap legutóbb ismét rágalomnak és sértésekkel telített kirohanást intézett Kemény S. jánosházi tanító ellen kinek ottani államtelépben elhejezett áll, gyermekek érdekében kifejtett buzgalma nem kedvez a szerkesztő számításainak. Ezt azonban már az egész község megsoakta. Mozgalom indult meg az irányban, hogy fenti lapot bojkotálják. Elégítélul pedig a község és egyetek Keménynek a következő tartalom nyilatkozatot nyújtottak át.

Nyilatkozat.

„Jánosháza és Vidéke” több ízben szemé-

ki mint az izr. népiskola tanítója, az ipar és kereskedőtanonc iskola igazgatója, az önk. tűzoltóegylet segédtitkja, az iparos és kereskedő ifjak önképzőkörének titkára, a jánosházi dalárda karomestere, az izr. négyelet titkára az óvoda felügyelő bizottságának jegyzője, az önségélyző egylet felügyelő bizottságának tagja, a taraszkör könyvtárosa s a gyermekmenhely telep felügyelő bizottságának elnöke, mindannyi állásban annyira önzetlenül és kifogástalanul munkődik, hogy ez által az egész község nagyrabecsülését megnyerte; miért is kötelességünknek tartjuk őt ezen méltatlan támadásokkal szemben oadaó ragaszkodásnak, szeretetünk és fiszteletünkönköl biztosítani. Jánosháza, 1908. szept. 21-én Jánosháza község peccsétje. — Rauch L. bíró, Benyó J. jegyző, Izr. iskolaszék Dr. Götzl Gyula világi — Weisz A. főrabbi egyházi elnök. Ipartestület Goldman Sándor, elnök. Négyelet öv. Stern Lipótné, alelnök, Zollner Béláné, pénztár s Taraszkör Benyó István, alelnök; Kohn S. Tűzoltóegylet Kósa Gusztáv elnök-főparancsnok Mészáros I. szivatyu oszt. parancsnok Farkas József szak.

Önségélyző szövetséget Kohn Adolf, Schlesinger Rudolf igazgatóság tagok. Iparos és keresk. ifj. Önk. köré Lajtos Lajos elnök. A dalárda névben Graf Lajos, Németh Lajos. Óvoda Kristóf István elnök Poller Ferenc, gondnok.

— A Temesvármegyei Gazdasági Egyesület f. évi október hó 10. 11 12 én Temesváron a polgári lövőde kertben rendezendő országos jellegű baromfi, hazinyul, galamb, bor és gyümölcs kiállításáról szóló tervezeteket e napokban küldte szét az ország baromfitenyasztó bor és gyümölcstermelőinek. Amint a tervezetből kivehető ezen kiállítás térdijal az idei kiállítások között a legolcsóbbak és e mellett tömeges állami bevásárlásokról történik gondoskodás, mivel a m.kir. földmívelésügyi kormányon kívül az aradi jószágigazgatóság, a helybeli állattenyésztési felügyelő és egyesületünk is nagyobb bevásárlásokat fognak eszközölni.

— Izraeliták új éve. Izr. polgártársaink tegnap ünnepezték nj évüket. Számításuk szerint a világ kezdete óta az 5669 új évük ez.

— Kellemes ősz. Időjárásunk valósággyal nyárias. Valósággal beköszöntött a vénaszonyok nyara. Nappal nyári jó meleg idő van, az éjszákak elége hűvösök. A jó időjárásra mutet, hogy vadgesztenyefák és a szilence újra kihajtott és viragzik. A fék virágása és újra kiszöldülésé hosszú ősz jelent az óregék szerint. Jökelleme e.leg őszre szükség is van ebben a rémdrága világban a tüzélő anyag takarítása szemontjából is.

— Szűkítők fuvar költsége. mult hétén Yezsprém vidékén véget ért katonai gyakorlat egyike volt a legnagyobbaknak. Nem kevesebb mint 140 ezer ember volt összehangoltság. Hogy ez a hadgyakorlat szép egyhány millió koronába került, elgondolható abból is hogy csupán a katonai podgyiszok fuvar költsége 860 ezer koronába került. Nyolc ezer fuvaros kocsi volt s ezenkívül 40 hákeros, akik 40—100 korona napi fuvardjat kaptak. Ezen adatokat a fuvar vállalkozó cégtől kaptuk, így elége hitelen.

— Szűret. Hadacsönyban és a balatonmelléki szőlődeken a szűret holnap veszi kezdetét. Kitűnő minőségű must lesz és bőtermés is. Sághegyen a szűret valószínű október hó 5 én lesz. Somlyóhegyen a szűretet október hó 5 éret tervezik egyes részeken. Valószínű azonban hogy Somlyón az állfellenes szűret október 15 én lesz.

Csinosan bebutorozott szoba a Gyarmati téren dr. Öffin Lajos házában magányos uri embernek azonnal kiadó.

SZEIFERT JOZSEF POZSONY

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 254.

Ajánlja dus raktárát:

eredeti	L. F. Schöner Sohn	
Diana fegyverekből		cég
ugyszintén célszerű		Krupp Frigyes-féle
Hemmerle-féle		különleges acélcsövű
fegyverekből		fegyverekből.

eredeti gyári áron.

A serétlgyver és annak löképosségéről szóló ismertetésem ingyen és bérmentve. BROWNING-féle önműködő ismétlő serétes vadászfegyver 12 öbnagságu eredeti gyári áron, azaz 210 koronáért nálam kapható.

Mannlicher Schönerer 5 lövetű ismétlő cserkeszeti karabély 9 mm. és 6 1/2 öbn. eredeti gyári áron, azaz 190 koronáért nálam kapharó.

Duplacsövű vadászfegyverek

40 korona és fölfelé minden árban, kipróbált és teljesen megbizható jó löképosséggel bíró minőségben dus választék van raktáron.

Browning önműködő ismétlő pisztoly 7-65 és 6-35 öbnagságu, továbbá ismétlő és önműködő pisztolyok minden fajta új szerkeszetű raktáron van.

Revolverek, pisztolyok, azobafegyverek stb. dus választékban.

Töltött töltények

angol Eley, állami áruda füstnélküli és fekete lőporral töltött töltényeket naponta frissen töltve minden öbn. a legújanyosabb ár mellett szállítok.

Vadászati, utazási és sportkülönlegességről árjegyzék ingyen és bérmentve.

Saját lövőde.

